
双峰一中2017年下学期高二年级期中考试

数学试卷（理科）

(考试时间：115分钟  试卷满分：150分)
一、单选题（本题共12小题, 每小题5分, 共60分.）
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3、某几何体的三视图如下图所示，则该几何体的体积为（    ）  
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         B、[image: image5.png]|



        C、[image: image6.png]


        D、[image: image7.png]



4、某校为了解学生学习的情况，采用分层抽样的方法从高一2400人、高二 2000人、高三n人中，抽取90人进行问卷调查．已知高一被抽取的人数为36，那么高三被抽取的人数为（   ）        
A、20          B、24         C、30       D、32
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A、5        B、±5       C、10        D、±10

7、设 [image: image10.png]


，[image: image11.png]


为非零向量，则 “存在负数λ，使得 [image: image12.png]


=λ [image: image13.png]


” 是 ”[image: image14.png]


 • [image: image15.png]


＜0”的（　）        
A、充分而不必要条件           B、必要而不充分条件
C、充分必要条件               D、既不充分也不必要条件

8、已知等差数列
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12、已知F1 ，F2是椭圆和双曲线的公共焦点，P是它们的一个公共点．且∠F1PF2= [image: image27.png]Wil



，则椭圆和双曲线的离心率的倒数之和的最大值为（   ）        
A、[image: image28.png]


        B、[image: image29.png]


           C、3          D、2            
二、填空题（本题共4小题, 每小题5分, 共20分.）
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14、已知椭圆
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，过点P（3，1）作一弦，使弦在这点处被平分，则此弦所在的直线的斜率值为____________．  
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解答题（本题共6小题, 共70分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
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 (本小题12分) 如图，在△ABC中，点D在BC边上，∠ CAD= [image: image35.png]=5



，AC= [image: image36.png]


，cos∠ ADB=﹣[image: image37.png]


．  
（1）求sin∠ C的值；
（2）若BD=2DC，求边AB的长．


[image: image130](本小题12分) 如图，四棱锥P﹣ABCD中，侧面PAD为等边三角形且垂直于底面ABCD，AB=BC= [image: image38.png]


AD，∠BAD=∠ABC=90°．  

（1）证明：直线BC∥平面PAD；
（2）若△PCD面积为2[image: image39.png]


，求四棱锥P﹣ABCD的体积．
20、(本小题12分) 已知数列{an}是非常值数列，且满足an+2=2an+1﹣an（n∈N*），其前n项和为sn，若s5=70，a2，a7，a22成等比数列．
（1）求数列{an}的通项公式；
（2）设数列 [image: image40.png]=



 的前n项和为Tn，求证： [image: image41.png]


．    
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22、(本小题12分) 已知椭圆C： [image: image43.png]


+ [image: image44.png]


=1（a＞b＞0）的离心率为 [image: image45.png]


，点B是椭圆C的上顶点，点Q在椭圆C上（异于B点）．
（1）若椭圆V过点（﹣[image: image46.png]


， [image: image47.png]


），求椭圆C的方程；
（2）若直线l：y=kx+b与椭圆C交于B、P两点，若以PQ为直径的圆过点B，证明：存在k∈R， [image: image48.png]


= [image: image49.png]


．    

答案

一、单选题（本题共12小题, 每小题5分, 共60分.）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	A
	A
	B
	C
	A
	A
	B
	B
	C
	B
	A


[image: image131.png]


二、填空题（本题共4小题, 每小题5分, 共20分.）
13.  4                            14.  

15.  
[image: image50.wmf][8,)
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                       16.   
[image: image51.wmf]2
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解答题（本题共6小题, 共70分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

17. 解：（1）正数x，y满足x+3y=5xy，∴[image: image52.png]


=5．
∴3x+4y=[image: image53.png]




 INCLUDEPICTURE "https://gss0.baidu.com/7LsWdDW5_xN3otqbppnN2DJv/doc/pic/item/377adab44aed2e731d96c13f8f01a18b87d6faa2.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image54.png]


（3x+4y）=[image: image55.png]


（13+[image: image56.png]


≥[image: image57.png]


=5，

当且仅当x=1，y=[image: image58.png]


时取等号．

∴3x+4y的最小值为1．

（2）∵正数x，y满足x+3y=5xy，

∴5xy≥[image: image59.png]


，

解得：xy≥[image: image60.png]


，当且仅当x=3y=[image: image61.png]


时取等号．

∴xy的最小值为[image: image62.png]


．

解：（1）在△ABC中，因为cos∠ADB=﹣ [image: image63.png]


且∠ADB∈（0，π）， 

 所以sin∠ADB= [image: image64.png]


． 
因为∠CAD= [image: image65.png]


，所以C=∠ADB﹣ [image: image66.png]


． 
所以sin∠C=sin（∠ADB﹣ [image: image67.png]


）= [image: image68.png]


= [image: image69.png]


． 
（2）在△ACD中，由正弦定理得 [image: image70.png]


，∴CD= [image: image71.png]2



，
∵BD=2DC，∴BC= [image: image72.png]


，
∴AB= [image: image73.png]


= [image: image74.png]



19. （1）证明：四棱锥P﹣ABCD中，∵∠BAD=∠ABC=90°．∴BC∥AD，∵AD⊂平面PAD，BC⊄平面PAD，  ∴直线BC∥平面PAD；
（2）解：四棱锥P﹣ABCD中，侧面PAD为等边三角形且垂直于底面ABCD，AB=BC= [image: image75.png]


AD，∠BAD=∠ABC=90°．设AD=2x，则AB=BC=x，CD= [image: image76.png]


，O是AD的中点，
[image: image132.png]


连接PO，OC，CD的中点为：E，连接OE，
则OE= [image: image77.png]


，PO= [image: image78.png]ix



，PE= [image: image79.png]


= [image: image80.png]


，
△PCD面积为2 [image: image81.png]


，可得： [image: image82.png]Leecp
2



=2 [image: image83.png]


，
即： [image: image84.png]


，解得x=2，PE=2 [image: image85.png]


．
则V P﹣ABCD= [image: image86.png]


× [image: image87.png]


（BC+AD）×AB×PE= [image: image88.png]11 \
Llaeapa
3><7><[_+{]><_>< 3



=4 [image: image89.png]


．
20.  解：（1）因为数列满足an+2=2an+1﹣an（n∈N*），所以{an}是等差数列且s5=70，
∴5a1+10d=70．①
∵a2  ， a7  ， a22成等比数列，∴ [image: image90.png]


，
即 [image: image91.png](a,+64d) = (ay+d)a, +214)



．②
由①，②解得a1=6，d=4或a1=14，d=0（舍去），
∴an=4n+2．
（2）证明：由（1）可得 [image: image92.png]Sy

2nd+4n



，
所以 [image: image93.png]


．则[image: image94.png]


= [image: image95.png]



= [image: image96.png]


．
∵ [image: image97.png]


，∴ [image: image98.png]


．
∵ [image: image99.png]


，∴数列{Tn}是递增数列，∴ [image: image100.png]



∴ [image: image101.png]
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解：（1）椭圆的离心率e= [image: image103.png]s



= [image: image104.png]


= [image: image105.png]


，则a2=2b2  ， 
将点（﹣ [image: image106.png]


， [image: image107.png]


）代入椭圆方程 [image: image108.png]s




，解得：a2=4，b2=2，
∴椭圆的标准方程为： [image: image109.png]


，
（2）由题意的对称性可知：设存在存在k＞0，使得 [image: image110.png]


= [image: image111.png]


，
由a2=2b2  ， 椭圆方程为： [image: image112.png]


，
将直线方程代入椭圆方程，整理得：（1+2k2）x2+4kbx=0，
解得：xP=﹣ [image: image113.png]


，则丨BP丨= [image: image114.png]


× [image: image115.png]KD
PTEYE



，
由BP⊥BQ，则丨BQ丨= [image: image116.png]


×丨 [image: image117.png]


丨= [image: image118.png]


• [image: image119.png]PEm



，
由 [image: image120.png]


= [image: image121.png]


．，则2 [image: image122.png]


× [image: image123.png]KD
PTEYE



= [image: image124.png]


• [image: image125.png]PEm



，
整理得：2k3﹣2k2+4k﹣1=0，
设f（x）=2k3﹣2k2+4k﹣1，由f（ [image: image126.png]N



）＜0，f（ [image: image127.png]


）＞0，                          
∴ 函数f（x）存在零点， ∴存在k∈R， [image: image128.png]


= [image: image129.png]
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